

性小客车人员出行量、公路营业性客运量)为27873万人次,同比增长6.2%。其中,公路营业性客运量为3523万人次,同比增长2.5%;高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量为24350万人次,同比增长6.8%。

从出行结构看,公路出行仍占主导地位,成为公众出行首选。营业性客运方面,铁路、公路、水路、民航各类运输方式客运量均实现同比增长,整体旅客运输态势稳中向好。从区域分布看,北京、上海、广州、深圳等一线城市及成都、西安等热门旅游城市仍是公众假期出行首选。

并州迎金秋 运动绘锦绣

央视聚焦太原

红色旅游热度高

本报讯 10月4日,央视新闻频道《新闻直播间》栏目,以《打卡红色场馆 传承弘扬伟大抗战精神》为题,报道了假期里,不少人来到了位于太原市的山西烽火抗战博物馆,传承和弘扬伟大抗战精神。

报道介绍,在国庆中秋假期,山西烽火抗战博物馆迎来参观热,日均客流量达到1.5万人次。大家在博物馆内认真观看一件件抗战文物,重温抗战历史,让假期过得更有意义。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,山西烽火抗战博物馆组织了红领巾讲解员、大学生志愿者进行志愿讲解,弘扬伟大抗战精神。

客流高峰来晋祠

本报讯 10月3日,央视《新闻直播间》以《千年晋祠迎来客流高峰 加强服务保障》为题,报道了进入国庆中秋假期,古建热不断升温,太原市晋祠博物馆迎来了客流高峰,大家漫步其中,近距离感受传统文化的魅力。

报道介绍,晋祠是一座千年古祠,文化遗存丰厚,有宋、元、明、清时期的殿堂、楼阁、亭台楼榭等古建筑98座,千年以上古树29株,亭台楼阁环绕,泉水清澈。一位重庆游客说,他们对古建筑比较感兴趣,感觉晋祠的历史文化非常深厚,值得一看;来自黑龙江的游客则表示,晋祠的文物保存得特别好,看了非常震撼,感受非常好。

报道称,国庆中秋假期期间,晋祠博物馆日均客流量近3万人次,虽然游客众多,但景区内秩序井然,工作人员加强了服务保障,全力为游客营造一个安全舒适的游览环境。

老龙头景区走热

本报讯 10月3日,央视新闻客户端以《假期山水游 感受汾河生态之美》为题,报道了太原市在这个假期正式开放的老龙头景区不仅为游客假期出行增添了一份选择,更在太原文旅版图上再添一颗璀璨明珠。

报道介绍,汾河老龙头景区位于太原市尖草坪区,北起汾河出水口,南接汾河四期工程,是太原生态修复的重要节点,不仅承担着修复水利的功能,也为游客提供了生态景观系统。景区涵盖土堂怪柏、西山叠翠、福喜稻田等老龙头实景,集生态修复、文化传承、自然景观于一体。景区内水光山色交相辉映,丰富的植物配置构成层次分明的生态景观,大型音乐喷泉随着节奏变幻万千,流水绕着叠翠,藏着城市里的诗情画意,铺展出人与自然和谐共生的生态画卷。

太原地标有魅力

本报讯 10月3日,央视财经频道《消费主张》栏目的《2025中国魅力街区》,用镜头记录了太原市的各个街区,展现了太原街区的独特魅力。

报道中,央视记者走访了太原市的商圈、文化地标和散落在各处的小吃街、美食街,开启“非遗可尝、历史可触、工业可沉浸”的太原之旅。央视记者来到了柳巷商圈的中心区域——钟楼街,这条古街正以千年商脉的文化底蕴与现代活力迎接每一位宾客;在山西博物院,央视记者介绍博物院珍藏着40多万件文物,走进山西博物院就能了解中华上下5000年的历史文脉;央视镜头里的太原植物园异常美丽,“星空”电梯如梦如幻、5000多种植物生意盎然;在山西老陈醋博物馆,央视记者带着观众经历了一场穿越千年的醋香记忆。央视镜头还记录了太原北齐壁画博物馆、林香斋、万象城、新华南宫书店、鼓巷和山西会馆的独特魅力,各个街区特色鲜明,魅力十足,古老与现代在此完美交融。锦绣太原城正以最年轻的方式,守护着最古老的文明基因,邀您共赏三晋大地的千年风情画卷。

假期选车正当时

本报讯 10月3日,央视新闻客户端以《购车补贴有调整 国庆假期消费者看车选车热》为题,报道了太原市很多消费者趁着假期看车选车,把握最后的优惠购车时间。

报道称,9月30日,山西省商务厅发布通告,自2025年10月8日24时起将暂停汽车置换更新补贴。正值长假,很多消费者在最后几天的优惠购车时间里纷纷走进门店,挑选心仪的车辆。门店工作人员介绍,汽车置换更新补贴将暂停,带动了看车消费者增加,近期客流量相较于增长20%左右。

(本组稿件由张秀丽采写)

建设国家区域中心城市
再现“锦绣太原城”盛景

小店区

9月30日,小店区委负责人带队督导检查全区重点领域安全防范工作。督导组先后到亿家亲购物超市(学府街店)、山西弗拉瑞思比亚迪4S店、太原喜来登酒店等处了解企业经营状况、国庆中秋期间开展的活动等,进一步压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,全力确保两节期间安全平稳有序。

迎泽区

近日,迎泽区委负责人带队前往锦绣长风项目建筑工地、万吉海鲜市场、宝佳丽景小区等地,查看项目施工情况,了解市场品类价格、环境卫生、食品安全,检查小区物业运营、充电桩维护管理等情况,进一步抓好安全运行和服务保障各项工作。(下转第4版)

从“警营硬汉”到“柔情代表”

——记省人大代表、太原市第三看守所政委舒建新

秋日的晨光透过窗户,映照在舒建新肩章的金盾上。这位荣获全国公安系统二级英雄模范称号的“警营硬汉”,此刻正细致地整理着履职笔记,神情专注而温和。从巡警大队长到看守所政委,30余年警界生涯锻造了他的铁肩铁腕,而从打击犯罪的执法者到为民履职的省人大代表,这份特殊的经历则淬炼出他铁汉之外的万丈柔情。

密密麻麻的民情地图

在舒建新的办公室里,有一排按年份整齐码放的笔

记本,它们是舒建新履职路上最珍贵的“民情地图”。

随手翻开2019年的那一本,工整的字迹记录着他在太原市公安局110指挥中心工作时的所见所闻。在一页页密密麻麻的记录中,我们可以看到接警员小李连续值班24小时后的疲惫身影,也能读到辅警小王帮助报警老人的感人故事。这些看似琐碎的细节,经过舒建新的整理提炼,最终都成为他在人大会议上建言献策的坚实基础。

“每一个数字背后,都是活生生的人;每一条建议背后,都是沉甸甸的责任。”舒建新常常这样告诫自己。为了深入了解辅警群体的实际困难,他曾经连续3个月利用下班时间走访基层单位。记得那个寒冷的冬夜,他来到一个派出所,看到值班辅警就着一包榨菜泡面,却依然认真处理着每一起警情。这一幕让他深受触动,也更加坚定了他要为这个群体发声的决心。

(下转第2版)

人大代表风采

央媒
看太原